

# 16歲小留學生揭秘美國寄宿家庭黑幕

這是一位中國小留學生寫在美國寄宿家庭的生活經歷,讀來頗讓人心疼!現在國內很多家長選擇將孩子從小就送到國外留學,但小留學生們要考慮的不僅僅是語言的問題,更有很多生活上的問題。如果送孩子出國,如果選擇的還是住在寄宿家庭,那麼父母要怎麼做?這篇文章給我們帶來了不一樣的視角。

本文作者:鄭兆元(zhaoyuan.zheng)

原本以為時間真的會沖淡一些,可是在寄宿家庭的半年生活卻成了一個不能忘記的噩夢。最終雖然我離開寄宿家庭和媽媽單獨租房生活,可當我伸手拿一片麵包或者因為光線暗,想多打開一盞燈的時候,寄宿家庭男主人砸碎我房間玻璃的情景就再次回放。

冷汗和痛苦重新溫習一遍我的身體,這時我總是提醒自己我已經住在了屬於我的家,我可以大聲說話,餓了可以隨時吃些東西,而不必再看寄宿主人的臉色,可那種曾經的恐懼卻無法徹底抹去。可憐的媽媽也陪我在寄宿家庭度過了那段黑暗時光,當男主人對我們大罵我們中國人的時候,40多歲的媽媽採取了忍讓,媽媽在寄宿家庭幫著做完飯後,男主人藏起醬油、鍋這種惡劣的行為,媽媽也只能默默苦在心里。我們萬萬沒想到每年近三萬美金的生活費交給寄宿家庭,換來的竟然是跟媽媽縮在自己的小屋裡相依為命。這難道是我向往的美國生活嗎?這是中介大力宣傳的友好熱情的寄宿家庭嗎?

時隔這麼久了,曾經的煎熬還經常讓媽媽哭醒。我們搬出寄宿家庭有了自己的空間,可是數萬寄宿家庭的小留學生正在經歷人生中的煉獄,這種痛苦會纏繞他們的一生,讓他們懷疑世人的本性,對成年後的一切人和事物充滿戒心,因為在他們十幾歲第一次遠離父母的時候,人生第一次接觸家庭外的世界就展示了全面的黑暗與卑鄙,寄宿人家的刁鑽刻薄,甚至種種變態是他們離開父母,離開家庭經歷的一個不可磨滅的記憶。在人生觀形成的最關鍵時期,這種黑色的記憶從此吞噬了他們的心靈。黑色是他們給這個世界下的定義,就像懷孕時就已經成爲畸形,後天很難糾正?很多孩子內心選擇逃避世界或者乾脆成爲寄宿主人那樣冷血,刻薄的人。

各位花費巨資把孩子送到美國的父母,請你去親眼看一看,訪一訪。看看寄宿家庭孩子真實的生活。那種吃飽已經是最高要求的日子,那種孤苦無依連個安穩覺都不能睡的環境。你的孩子跟所有的留守兒童一樣,面臨着父母不在身邊的困境,更悲慘的是他們還在國外,異國他鄉的孤獨更甚於農村留守的孩子。華節自給兒童有玉米,有臘肉,有滿滿的米。你們的孩子卻連吃飽都是奢望,他們很多人的內心充滿了絕望,他們甚至有了被遺棄的感覺,他們對自己沒有了認可,沒有了希望。

父母的錢也是血汗錢,不是中介的提款機,你們的孩子也是人,他們無奈的生活在撕裂與分離的狀況中。美國孩子的陽光健康豐富多彩的學生生活是我們以及父母所向往的,但他屬於美國本土的學生,屬於有成人陪護的孩子。那些住在學會看臉色比學會英語還快的寄宿家庭中的可憐孩子,怎麼可能有美國學生的生活?

我呼籲小留學生的父母:有錢有時間你就來陪!沒錢沒時間,接回去!

完整的家庭,無論貧富都是幸福的,反之亦然。我在這也呼籲美國政府,呼籲奧巴馬總統,爲小留學生家長辦 F2 陪讀簽證,不要人爲的限制阻礙小留學生家庭的健全。我們渴望跟衆多美國學生一樣,希望無論在什麼地方,都有家的感覺,都有父母陪伴我成長。

我在 2014 年來到了美國,像大多數的中國孩子一樣到美國的私立高中就讀,在此之前學了很多與寄宿家庭相處的知識,中國中介宣傳如果孩子跟寄宿家庭出現矛盾,那麼問題多出

在中國孩子的嬌生慣養上。中介用無數的實例證明,寄宿家庭都是友好,負責,充滿關愛和幸福的國際友人,他們願意給只身在外十幾歲的孩子提供生活上和精神上的保障,讓他們像美國孩子一樣有着多彩的學生生活。但是事實並非如此。下面是我記載的一些實例,警醒留學生的父母:

(這裡爲保護當事人,只寫出他們的英文名)

杭州女學生珍妮 16 歲,我見到她時瘦瘦的,吃飯時候她迅速吃掉一整條魚,吃了 2 大碗米飯。她說在寄宿家庭太餓了,從沒吃飽過,早中晚都是一片麵包加一杯牛奶,在學校因為血糖低,暈倒好幾次,她在電話里告訴媽媽自己的生活現狀。她的媽媽實在無法忍受,請了長假,馬上坐飛機過來,幾天後就迅速買了房子,親自照料。

我的同學 pull, 因為在寄宿家庭無法吃飽,每周去唐人街購買食物,回到住家的時候,主人不允許把東西拿到屋裡吃,只能放在廚房,可是當同學去吃的時候,已經被主人幾乎吃光了。身在國內的父母們可曾知道,在寄宿家庭能吃饱已經使我們最大的渴望了!

一位姓關的阿姨堅決支持我寫這篇文章,她也是陪讀的媽媽。他的大兒子在高三來到了美國,住在了寄宿家庭里。結果他們規定他的孩子只能吃一小碗飯,菜也是限量的,正餐吃不飽只能挨餓。高三的課程很緊,關阿姨的孩子作業要寫到很晚,可是寄宿家庭規定 11 點必須關燈,他的孩子百般懇求也沒有得到允許,他只有打着手电完成作業。一個月後關阿姨來到美國搬離寄宿家庭,買了屬於自己的房子。短短一個月的時間讓她兒子對外界的看法發生了極大地變化,他對關阿姨說:“媽媽,這個世界沒有好人,我誰都不相信。”關阿姨想盡辦法改變孩子的心態,可是現在她的大兒子已經工作,這種觀點依然深埋內心。此後關阿姨特別關心寄宿家庭的孩子。在她家周圍的超市里她遇到了一個來自中國的十幾歲的女孩,這個女孩向她講述了自己的境遇。她與寄宿家庭簽訂的合同是對方提供一個臥室和一個獨立衛生間,可是不久這個住家的男主人就經常來她的衛生間洗澡,女孩特別恐懼,不知道該怎麼辦。熱心的關阿姨找到了寄宿家庭,希望他們能解決這個問題,可是這個家庭卻從此禁止女孩跟阿姨聯繫。阿姨在她家的周圍找過幾次,也再沒有見過這個女孩,她現在特別爲這個女孩的安全擔心。

Jack 長得頗像周星馳,說話的神情語調也像,目前在芝加哥一所私立高中就讀。他有一次參加完學校體育活動,打車回寄宿家庭,已經快到晚飯時間,小周飢腸轆轆,推開住家的門,發現主人穿戴整齊正打算帶着自己的孩子外出赴宴,Jack 壯着膽子問問了自己的晚飯,住家主人說沒時間做了,你就翻翻冰箱自己找點吃的吧,Jack 翻邊冰箱只找到幾個胡蘿蔔,主人說那你就吃胡蘿蔔吧,說完毫無愧疚的帶着一家人揚長而去!

我們都懷揣自己對美國教育的向往來到這個地方,可是由於課程設置,語言障礙,文化差異,百分之八十的孩子並沒有上好大學的機會。每個家庭花了那麼多錢,連身心健康,安全成長都是問題。每年那麼多出問題的孩子,難道跟這種恐懼造成的不理智沒有任何的關係嗎?有人認爲,低齡留學生學習和適應能力強,接受和融入新鮮事物快。而現實是,未成年的孩子離開父母獨自到一個語言和文化迥異的國度,稍有疏失

就會釀成悲劇。也有的小留學生自製力差難適應新環境,出現心理問題甚至釀成車禍、吸毒、打架、輟學等惡性事件,嚴重者面臨重罪指控,被學校開除除爲留學“黑戶”。美國一位小留學生因虐待動物面臨 7 年監禁;今年 6 月,中國留學生綁架並施虐同胞案在美國開庭,兩名中國女生遭十幾名中國小留學生拳打腳踢、扒光衣服拍照,帶頭施暴的女孩 19 歲,同夥中最小的才 14 歲。一樁樁消息傳來,引起中國民衆嘩然,小留學生究竟是怎么了?留心這些惡性事件的細節,可以

發現:多數問題小留學生系獨自在異國求學,缺少監護人照顧以及學校的有效管理,曠課、逃學、深夜不歸,令寄宿家庭的監護人不知如何是好,親生父母鞭長莫及。

由於擔心孩子疏于照顧和敦促,低齡留學生潮催生了“陪讀媽媽”群體,一部分中國媽媽選擇跟孩子一起到國外共度留學時光。但由於美國不給這些小留學生的父母發放陪讀簽證,造成無人陪伴的低齡留學生的人數還將持續增長。解決之道:一是加強對寄宿家庭的監管,這點也是符合美國利益的,我們常說不要讓一粒老鼠屎壞了一鍋粥,希望寄宿家庭的行為不要毀了美國整體教育的形象。第二給未成年留學生家長髮放 F2 陪讀簽證,讓我們有家人陪伴。

美國的教育是世界有名的,美國學生的生活多彩而充實,開放的思維,多樣的活動,是世界學生紛紛而至的根本原因。我們帶着一顆對未來這樣向往的心,來到美景遍地的美國。然而情況卻遠非如此,洗澡限定時間不能多於五分鐘,收着 2000 美金卻不負責午飯,早晚餐都是應付了事,暖氣限制溫度,燈光限制使用,這些都可以忍受,最難以忍受的是我們沒有參加學校體育活動的機會,沒有參加同學聚會的可能。每天下午 2 點半放學,學校里面豐富多彩的活動我們無法參加,因爲參加了就趕不上校車,很多寄宿家庭不負責接送。每天從住家走到校車是我們唯一能運動幾分鐘的機會,個別同學甚至吃的不好體重卻增加,原因在於沒有了起碼的運動。你能想象,十幾歲正是生長旺盛期的學生因爲

無法參加活動而對他身體健康一生造成的影響嗎?而且,由於條件所限,我們不能夠參加體育運動,得不到美國同學的理解,他們會直接的認爲我們沒有團隊意識,不願意參加集體活動,我們這些不遠萬里而來的學生因此受到美國同學的排斥。他們不可能想象到我們由於無人接送而只能宅在寄宿家庭,因爲這在他們的眼里是不可能發生的,他們的父母會盡全力支持自己的孩子參加一切活動。可惜寄宿家庭的主人不會也不想這樣做!

當我從住家搬出和媽媽住在屬於自己的家中時,我第一次參加了同學聚會,同學們驚訝的說,你居然愛參加聚會嗎?你從沒來過,我以爲你們留學生不喜歡和我們一起聚會,現在知道了我們以後都會叫上你!第一次參加學校開放日爲新生服務。我幫我們擊劍教練招募了 23 個新生,成爲社團招生最多的人,校長也驚訝的說:終於看到你爲學校做事了。

有了這些經歷和見聞,我打算在美國,在中國舉行演講,呼籲大家對將孩子單獨放入寄宿家庭的行為必須慎重,因爲一不小心,進入的就是火坑。而且爲了所有在美國的小留學生,即便有無數困難,我也要宣講我所看到的事實,忠告國內家長:慎選美國寄宿家庭!!

相信國內的父母看到這篇文章,會慎重考慮孩子留學的想法。每個孩子都是父母的心肝,你能接受你的心肝在寄宿家庭被摧殘,煎熬嗎?

小留學生也是社會中的弱勢群體,長久以來卻沒有得到應有的關注,他們來自國內的富裕家庭,到美國卻生活在低收入人家,這樣的家庭里最大的危害不是物質的缺乏,而是各種低素質行為,思想對學生潛移默化的影響。大家不要被美國的發達,文明所迷惑,他們低收入家庭的行為思想也絕對不會比國內低收入家庭強。他們很多自私,摳門,變態。美國寄宿家庭的生活像是一塊監獄,它讓你充滿安全的擔憂,對充飢的渴望,也像囚犯一樣孤獨,沒有來自親人貼身的關懷。這種恐懼、自閉的環境一樣使小留學生精神萎縮,對社會上的很多東西不會再有正確的認識,進入一個惡性循環。這種全身心的摧殘如果不能引起家長的重視,那麼一段時間後,留學生人群違紀和精神崩潰的數字會證明一切。事實上,很多小留學生都在美國患了抑鬱症,心理落下病疾。

在提醒各位家長的同時,讓我們這些未成年人在美國學習的時候,能有家人陪伴,能健康,安全的成長!!



## 美入學資格裁決 或影響華裔入名校



美國最高法院大法官 23 日以 4 比 3,就 1 名白種女性費雪(Abigail Fisher),控告德州大學以種族作爲入學標準的案件,做出德州大學沒有違憲的裁決。多數大法官認爲,基於族裔多元與平權的原則,德州大學的做法沒有違憲。

美國最高法院近日判決,德州大學以種族作爲入學標準的考量沒有違憲。美國白種與亞裔學生,長期抱怨必須以較佳的學業表現才能進入大學,結果將影響後續的案列。

不少美國公立大學與私立名校,依據種族平權原則,就入學標準設下族裔比例名額,避免非裔與拉丁裔學生過少;結果導致白種與亞裔高中生,得以較高的學測分數才能入學,有白種與華裔人士認爲,依種族決定入學標準才是不

平等。不少美國白種學生長期抱怨相較於非裔與拉丁裔,須以較高分才能進入較好的公立大學與私立名校;也有華裔人士近期串聯,認爲哈佛大學等常春藤盟校設下族裔名額的門檻,是歧視行爲,打算進行法律行動。

美國最高法院對德州大學案的裁決,顯示過半大法官認爲,維保校園種族多元與各族裔均有人學資格才是真正的平權,判決將影響華裔控告美國名校的後續行動。

**遠東紀念公園**  
FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD  
8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087  
Located inside Crown Hill Cemetery Park

電話: Ling Ling Ni (330) 819-0277; Eddie Ni (330) 352-7788  
電郵: lingni888@aol.com

俄亥俄州 唯一 華人墓地

福人擇福地,福地富安,祖先安,後人樂,遠東紀念公園全爲福人及早規劃身後事,不止是爲了自己,選定一處風水好福地,既可陰澤後人,又可爲自己添福增壽。

以客爲尊,我們提供各種服務,大小福地各式墓碑,提供個人化的生前契約、公開透明的價格、規劃儀式、靈骨塔、相關殯葬服務等。

**特別服務:**  
如有需要,我們可以提供“超度”

**ZAK FUNERAL HOME**  
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS

- + 成立於 1890 年
- + 提供各種宗教信的殯葬服務
- + 家族所有並運作
- + 合理的價格
- + 私家和安全的停車位
- + 新近裝修的儀式大廳

**身在社區 服務鄰里 無上榮幸**  
提供傳統服務,並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

**我們保證克城地區同類服務最低價格 各種棺木骨灰盒 10% off**

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家  
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103  
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540  
網頁 www.Zakfuneralhome.com